

Atutalva 10 korona

HASZDUFÖLD

1923. év február 25.

VÁSARNAP

Debrecen, V. evf. (45. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A spekuláció akadályozza a termelést

Akik éber figyelemmel kísérik a spekulánsok szerepét gazdasági életünkben, ezuttal ismét a leglélektelenebb megfigyelés alapján állapíthatják meg, hogy a jelenlegi koronarontás ismét Budapestől indult ki. A hazánkban élő, helyesebben élősködő siberhad külföldi fajtestvéreire támaszkodva, már hónapok óta dolgozik azon, hogy a korona szilárdan álló tekintélyét megingassa, míg végre most aknamunkájukat némi siker koronázta.

Nem tulajdonítunk nagy jelentőséget a dolognak, mert hiszen a zürichi jegyzés maholnap illuzorissá valik akkor, amidőn az árak szabadon és épp oly fékesztetten emelkednek stabil korona mellett, mint ingadozó valuta mellett, csupán morális hatása tekintetében látjuk veszedelmesnek, miután a korona sorsának pesszimistikusabb megítélésére vezet, továbbá a devizaközpont eredményeinek a leértékelését is maga után vonja.

Nem akarjuk magunkat jóstehetőségnek beállítani, de ami bekövetkezett, azt hajszálpontossággal megírtuk. December óta nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy a spekuláció garázdálkodása veszélyezteti pénzünk stabilitását s a deviza-központ ellensúlyozó működését úgy igyekeznek kontrominálni, hogy az árakat a világparitás felé licitálják, ami természetesen végzetes kárunkra is kihat. S a spekuláció nemcsak hogy eléri célját: a koronarontást, hanem a maga előnyére hasznosítja is azt.

Szomorúan kell konstatálnunk, hogy a koronával való rendelkezés, ha csak átmenetileg is, a spekuláció kezére siklott át. Igen keserű ez a tudat, hogy szinte az orrunk előtt folyik pénzünk elleni aknamunka s nem vagyunk képesek eredményesen felvenni a harcot velük szemben.

Nem lehet e tekintetben a kormányra hárítani a teljes felelősséget, mert hiszen oly mélyen kellene az államhatalomnak belenyulnia a magángazdálkodásba, hogy az a jelenlegi, liberális világból fentmaradt törvényeink mellett el sem képzelhető. A kormányzatnak, sajnos, nem áll módjában a szabadfoglalkozások oly mérvű ellenőrzése, amely a mai állapot gyökeres megváltoztatását idézné elő.

Ehhez az emberek egységes nemzeti gondolkodása volna szükséges s a mai önző, anyagias felfogással való teljes szakítás. Sajnos, a közszellem nagyon meg van mélyelve a nemzetietlen zsidó merkantil-gondolkodás által, ezért sürgetjük mi gazdasági téren is a keresztyén világnézet felülkerekedésének szükségességét.

Nemcsak új törvények kellene, hanem az egész gazdálkodási rend-

szernek oly gyökeres megváltoztatása volna szükséges, amely a mai zavaros világban megrázkódtatás nélkül talán keresztül sem vihető.

Nem azért hozzuk fel mindezeket, hogy továbbra is ölbetett kézzel szemléljük azt a féktelen pusztítást, amit a spekuláció végez, csupán magyarázatát kívánjuk annak adni, hogy miért nincs termelő munka ebben az országban.

Nemcsak az a hiba, hogy a spekuláció minden főkét elvon s a tisztességes munkát lehetetlenné teszi, hanem hogy az a spekuláns szellem irtnyjelzővé váltik gazdasági életünkben. Mindenki spekulál a maga módja szerint.

Nem a termelés normális rendjét s a forgalom zavartalanását tartják szem előtt, hanem a profitot és konjunkturát. Megszűnt a becsület munka fogalma, a könnyű vagyonszerzés rossz példája lebeg szemünk előtt s az összes termelő tényezők arra spekulálnak, hogy ugyanazon szolgáltatással a normális haszon felül mielő nagyobb konjunkturális eredményre teygenek szert.

Hogy hova fog ez a gazdalkodás vezetni, egyelőre beláthatatlan, azonban, hogy e téren az állam közbelépése jogosult, az tagadhatatlan.

A spekuláció főszéke s irányító

hatalma a tőzsde, ott kell tehát a tisztogatást megkezdeni. Aztán a hitelkérdés rendezése kerüljön sorra. Az uszora fogalmát sem ártana tisztázni. Ez a három kérdés olyannyira összefügg egymással, hogy megoldásuk is csak egymással összefüggően történhetik. Ezért követeljük mi, hogy teljhatalmu kormánybiztost nevezzenek ki a nagybankok ellenőrzésére, mert mind a három kérdés komplexum mozgató rugói a mamuth tőke idegen szellemű műhelyeiben ellenőrizhetők csak hatékonyan. A keresztyén érdekképviselet, többek közt a Baross-Szövetség őszi kongresszusán több egészséges javaslatot vetettek fel e téren, ezeknek a javaslatoknak törvényre emelését nem halaszthatjuk tovább.

Ami pedig a korona sorsát illeti, reméljük, hogy a jelenlegi értékesítés csak átmenet melyet a meginduló export s a túltengő spekuláció fékentartása által sikerülni fog a kormánynak csakhamar helyrebillenteni. A céltudatos hióbbireket pedig ne tegyünk magunkévá, mert az a spekuláció fegyvere. Ne csak a politikában, hanem gazdasági téren is alkossuk meg a keresztyénség egységes frontját s hisszük, hogy a spekuláció szervezett hatalma se lesz képes megingatni erőnket.

Az angol csapatok kivonulnak Mezopotámiából

Anglia békét akar Törökországgal — Elintéződött a memeli incidens — A megszállók a Ruhr-terület teljes gazdasági körülzárására törekednek

A keleti kérdés ügyében az angol népbiztosok tanácsa ma terjesztette a nemzetgyűlés elé a lausannei szerződéssel kapcsolatban ajánlott szerződési tervezetet. A döntés ez ügyben hétfőre várható. A nemzetgyűlés által elfogadhatónak kijelentett végső engedményeket a kormány jegyzékben fogja a hatalmakhoz továbbítani.

Londonban a kincstári hivatal egyik magasrangú képviselője a konzervatív párt gyűlésén hangoztatta, hogy

Anglia Törökországgal szemben csakis békét akar,

hogy ily módon kiszabadulhasson abból a zűrzavarból, melybe Mezopotámiában keveredett. A miniszterelnöknek az a szándéka, hogy az angol csapatokat visszavonja Mezopotámiából.

Ha ezek a hírek valóban bizonyulnak, úgy a közel keleti kérdés sokat veszít éleségéből, legalábbis a szövetséges hatalmaknak szemben, míg ezzel ellentétben még mindig nyitva áll

az eldöntetlen balkáni kérdés

ahol a törököknek le kell számolniuk a görög és szerb aspirációkkal. Az angorai hatóságok kintasították a

konstantinápolyi zónában tartózkodó oroszokat. Ebből arra következtetünk, hogy a Kemalista hatóságok szakítanak az orosz szovjet támogatásával és iparkodnak teljesen nacionalista alapon berendezkedni.

Az orosz szovjet

radió táviratban tiltakozott a szövetségeseknél az ellen, hogy a nagyköveti konferencia Memelt Litvaniának ítélte oda Oroszország meghallgatása nélkül. Memelben egyébként a litvánok kezdenek berendezkedni. A francia hadihajók eltávozása után a lengyel megbízottakat tiltakozásuk dacára a határra szállították. A memeli kérdés ilyenformán elintézetnek tekinthető.

A Balkánon egyelőre minden csendes.

Bukarestben a királyi pár és az összes vezető politikusok ellen tervezett merénylet ügyében a tárgyalás tovább folyik, melynek során erőfeszítések történnek arra, de eredménytelenül, hogy az állítólagos merénylettervet minél komolyabbnak üntessék fel és azt a magyar irredenta szervekkel hozták összefüggésbe. A tárgyaláson Thuróczy vádlott kijelentette, hogy minden felelősséget magára vállal.

Parisban a jóvátételi bizottság

üléseket tart, melyen Ausztria és Magyarország adósságainak felosztását tárgyalta. Ennek az adósságainak felosztását az eddigi döntéshez képest tartották fenn.

A Ruhr-vidéki francia megszállás ügyében Newyorkban nagy tiltakozó gyűlés volt. A helyzet a Ruhr-vidéken egyáltalán nem enyhült. — A francia nagykövet tegnapi az angol külügyi hivatalban hosszabb látogatást tett és ez alkalommal a Ruhr-vidék sorsát tárgyalta.

Egyébként a szövetséges hadseregek a Ruhr és Rajna vidék főparancsnokának, Degoutte tábornok kijelentése szerint azon fáradoznak, hogy a gazdasági gyűlüt minél szorosabban kovácsolják a Ruhr és Rajna vidék körül, mely esetben az ipari mágnások kénytelenek lesznek fokozatosan engedni ellenállásukból. Ebből a körülményből a tábornok javulást vár a francia és német viszonyt illetőleg.

Árverelik a városi birtokokat Szőlőtelepítésre kötelezik a haszonbérletet

Debrecen városnak igen sok olyan birtoka van, amelyekre nézve az elmúlt hónapok folyamán lejárt a haszonbérleti szerződés. Ezeknek a birtokoknak a bérletére márciusban fogják megtartani az árverést.

Az első árverést, amelyen a legnagyobb városi birtokok bérlete kerül kalapács alá, március 16 án délután 9 órai kezdettel fogják megtartani a városháza közgyűlési termében.

Ez alkalommal fogják elárverelni a Goldstein Menyhért bérletében levő 1400 holdas Dombos tanyát, a Hajnai Samu által bérlet 600 holdas Betow birtokot, a Kellner Lajos bérletében levő Sarkut-tanyát, 12 esztendőre szóló bérletét. Ugyanekkor kerül árverésre az eddig Bleier Miklósné által bérlet 400 hold területű birtok bérlete is.

A debreceni állapotokra egyébként igen jellemző, hogy a város bérbeadott birtokai közül a négy csaknem legnagyobb bérlet mindezülig zsidó kézen volt.

A március 16 án megtartandó árverés két alternatíva szerint fog történni. A birtokok bérletének egy részét az eddig is szokásban volt feltételek mellett fogják elárverelni, míg a másik részére nézve kikötik, hogy a bérbevett terület 5%-át a bérleti idő tartama alatt be kell szőlővel ültetni.

A birtokok bérletének kikiáltási árát buzaválatában állapította meg a városi tanács. Ugyancsak buzaválatában kell majd fizetni a birtokok haszonbérletét is.

MULATSÁGOK

A debreceni dílmás „Horthy“ dalárdája március 3-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel táncos egybeköttöt Patófi emlékestélyt rendez az allomás I-II. osz. éttermében, melyre a vasutaság barátait meghívja. A részletes műsort a hét folyamán közöljük. Belépő-jegy ára 150 kor., családijegy (4 személyre) 600 korona a vigalmi-adóval együtt.

A *Kabai Iparos Kör* március 3-án és 4-én este a Somogyi-féle vendéglő nagytermében jótékony célú műkedvelő előadást rendez. Színe kerül: „Csiamadia, mint kísértet“ című népszínmű. Belépődíj személyenként: I. hely 200 K., II. hely 150 K. Jegyek előre váltathatók Kovács István üzletében.

A Vörös Kereszt estélye

Fényes közönség töltötte meg zsulofság a Bika kis termét, hogy Kondor Sándor hangulatos magyar dalaiban és *Percezel* Sári szép táncbaiban, valamint *Diczig* Alajos kitűző zongora kíséretében gyönyörködtek.

A polgári és katonai előkelőségek kivül megjelent *Miss Crowell* a Rockefeller alapítvány felügyelőnöje és *Ibányi* Alice vöröskereszt főnöke. Műsor után a büfébe vonult a közönség, a fiatalok pedig Magyar Imre muzsikája mellett megkezdtek a táncot.

A jelen voltak közül a következő hölgyek neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: ifj. Rickl Antalné, dr. Olinger Béláné, Köszner Józsefné, Juhász Istvánné, Tóth Aurélné, Wildner Károlyné, dr. Sallay Lajosné, dr. Szontagh Felixné, dr. Könyves Tóth Mihályné, Dicsőffi Józsefné, Vásáry Andrásné, dr. Huzella Tivadarné, Szuhányi Andorné, Szilávy Józsefné, Kratochvíl Károlyné, Havas Gaborné, Böszörményi Pálné, özv. Küller Edéné, Jerzsák Béláné, Horváth Andrásné, Kiss Gaborné, Koncz Lajosné, Wolff Jánosné, Bergmann Gyuláné, Tóby Józsefné, Elekes Károlyné, Márjássy Zoltánné, dr. Bruckner Ernőné, Dömsödy Imréné, Sági Lajosné, Kontsek Gézné, dr. Buczy Ferenczné, báró Fiáth Lászlóné, báró Fiáth Miklósné, Kazinczy Gaborné, Váradi Szabó Jánosné, vitéz Porubszky Andorné, Suhajda Béláné, dr. Preining Tamásné, Nedeckzy Ferenczné, Szabó Györgyné, Veres Lászlóné, Bosznay Dezsőné, Kardos Zoltánné, dr. Láng Sándorné, dr. Szilvássy Zoltánné, Piskay Árpádné, Münnich Aurélné, dr. Benedek Lászlóné, Ladányi Ferenczné, Hamza Györgyné, Sztankay Farkasné, Miss Elisabeth Crowell, Heves Gaborné, Garbada Dezsőné, Nagy Józsefné, Csurka Istvánné, dr. Bellágh Sándorné, dr. Erdélyi Pálné, báró Vanyenheim Gyuláné, Hevesi Gyuláné, Eder Rudolfné, özv. gróf Klebelsberg Károlyné, Reinhard Kálmáné.

Urleányok: Márjássy Magda, Dömsödy Gitta, Kontsek Irén, Nagy Gabriella, Váradi Szabó nővérek, Ibrányi Aliz, Krepsz Margit, Kristovszki Margit és Rózsai, Kapitány Irén, Szabó Mária, Kasztelli Zsuzsi, Jakab Babi, Smith Sári, Tomcsányi Elli, Vasári nővérek, Csurka Bözsi, gróf Klebelsberg Erna, Dicsőffi nővérek, Reinhart Margit, Sarlott Erzsike, Balogh Ilona, Cenege Ilona, Tóth Andrea, Mészáros Margit, Ebner Andrieme, Könyves Tóth Mariska, Marian Margit, Marian Anna, Szilávy Babsi, Horváth Vicza, Hevesi Juci, Berzoffy Lola, Toby Margitka, Mihalovics nővérek.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdvelt

BALÁZS ÖDÖN-FELE

Bajuszpedrő

a „Reménység“ gyógyszerárban

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

A magyar ifjuság egyeteme keres Magoss Györggyel szemben elégtételt magának

A MEFHOSz elnökének nyilatkozata

A magyar ifjuságot a városi tanácsoson ért durva sérelem ügye foglalkoztatja a főiskolai hallgatók két hatalmas centrumát: a *Turul* *bajdósi szövetséget* s a *MEFHOSz-t*. Az összes diákszervezetek szolidaritást vallaltak Debreczen ifjuságával s *Magoss György* főügyész sértésért megtorlást követelnek. A budapesti főiskolai diákszövetség és a bajtársi szövetségek külön megbízottai érkeznek a mai nap folyamán Budapestről Debreczenbe.

A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetsége pedig ma este *elnöki tandésülésen* foglalkozik a liberálisok eme újabb kirohanásával. Nagy Iván a MEFHOSz elnöke az *az egyetemi ifjuság megmozdulását* jelenti be és kijelentette, hogy a zsidók által irányított debreceni liberális szabadkőműves városatyák orvátmadását az egyetemi ifjuság meg fogja torolni.

Vakoló kanállal...

Felrobbant az olajos szardinia

Olajjal szagtalanított bombamerénylet — Corsicai halászkok voltak a tettesek — Füstnélküli cacaó egy pokolgépben — Cik-künk iróját darabokra zúzta a Schmoll-paszta — Szerkesztőségünk tagjait eddig még nem sikerült összeszedni a romok alól

— Saját rasszinktól! —

Lapzártá előtt 5 perccel Miklós Andor vezércikke felett elnyomott a fehér terror. Ekkor még semmit sem tudtam az ellenem készülő bombamerényletről. Csakhamar azonban felébresztett a 101. számú sarki hordár, akit vacsoráért küldtem és átnyújtott egy gyanús külsejű csomagot. — Következõ percben óriási detonáció reszkettette meg a levegőt és fenn voltam a szoba tetején. *A többire nem emlékszem* és így csak a fővárosi napilapokból tudtam meg a további fejleményeket.

Klein Ármin írja: (Az Est. 1923. február 26.)

Explodált egy liberális újságíró.

Ébredő magyarok bombamerénylete gőngyölt heringekké! — Ismét van egy áldozata a fehér terrornak.

(Saját büd. zsidóntól.) A vérázító merényletsorozatnak újabb áldozata van. *Lusztig* Náthán lapszerkesztő lakásán megjelent egy szigorító pokolgépészmező és átnyújtott neki több doboz gőngyölt heringet. Fiatal kollégáknak feltűnt, hogy a dinamit-szinű halak között *bors nagyságu ekrazit bombák* vannak elhelyezve. A bádogdoboz épen a felbontás pillanatában eldőrdült. Ugy a hirlapírónak, mint a halaknak teljesen nyomuk veszett. — A szenzációs merénylet alkalmából *Miklós* Andort, a kiváló publicistát szerencse kívánataival *Lazarusz* főkántor, *Krausz* Simon és más keresztlyén vezérferfiak felkeresték.

Smoncák János nemzetgyűlési képviselő írja: (Népszava. 1923. február 28.)

! Elvtársak! ! Munkások! ! Áldozatok!

Ujabb bombamerényletet tervezett ellenünk a kapitalizmus!

Lusztig Náthán elvtárs szenvedett mártíromságot a mi eszmevilágunk mellett. Nemzeti eszméktől megtevesztett világáruoló bitangok fölrobantották alattunk a füstnélküli cacaót. Ezt nem hagyjuk magunkon száradni.

Mindenki legyen ott a népgyűlésen!

! Éljen az általános, titkos, nőkre is kiterjedő merényletti jog!

Purjesz Lajos nagymester írja: (Világ. 1923. február 29.)

Még mindig nincsenek meg!

(A Hawas-ügynökség jelenti): Ismét leszedte egyik áldozatát az elvakult emberi gyűlölködés. *Lusztig* Náthán szeretett kartársunknak fekete cipőfényesítő krémet küldött az összeesküvők elvetemültsége, mely darabokra zúzta fiatal testét. *Schmoll-paszta* helyett gyorsanölő ekrazittal töltötte meg a tetszetős külsejű bádogdobozt, mely felnyitáskor elemi erővel rontott rá szerzetére. *Ilyen gondolat is csak elvetemült ember agyában születethet meg.* Miért épen *Schmoll-paszta*? Miért nem óriás *Fedák*? Es miért nem fogják meg a tetteseket?

Márkus Miksa, az Újságírók Egyesületének nevében írja: (1923. február 30.)

Igen tisztelt Kartárs Ur!

Fájdalommal megtört szívvel állunk az Ön mártíromságot szenvedett kadavere előtt. Az Ön életét ért felháborító sérelem támadást jelent a sajtószabadságra nézve is. *Kartárs urat a szabadgondolat terjesztése közben ragadta el közülünk a kéréletetlen szardínia.* — Szerencsétlenségét kegyeletlen fogjuk felhasználni a liberális eszmék dialra juttatása érdekében.

! Legyen Önnek könnyű az ekrazit!

Maradtam kiváló tisztelettel

Miksa.

Patai-Pinkász József lírai költeménye a *Múlt és Jövő* február 31-i számában:

Ki tette ezt?

Ébredj zsidó! Tiéd a bus halál! Bombák iránya hogyha rád talál. Repülsz zsidó, az ősi szent hitért: Ez orthodox, de az már rég kitért. Hívid király már sok mindent kiált: Örült e tett és — bosszuért kiált.

A *Nagyvárad* *Napló* írja: (február 32.)

Anasztázia Lisztin kálváriája

(Budapesti tudósítónk jelenti). Szörnyű bombamerényletet fedezett fel az oradeamarei szigurancafőnök. Puderis dobozokba ekrazitos bombákat csempészett a magyar kisebbség, hogy levegőbe röptse a román királyi család. *Anasztázia Lisztin* román állampolgár felrobbant a nagy detonáció következtében. Reméljük, hogy nem marad el a méltó megtorlás!

Február 33-án következő felhívás jelent meg az erdélyi házak falán:

Proclamatióne

Román kir. hadsereg magyar részről iörtendő merénylő bombától oda van vezérelve, hogy elrendelje este 20 órától házakon kívül való nem tartózkodást.

Aki parancsnak ellene szegül, vagy az ellen vétkéz, magatartása halállal terheltetik.

Oradea Mare. Divízió VII.

General Barbarescu.

Részlet a február 34-i nemzetgyűlésből:

Elnök (a csengőt folyton rázza): A képviselő urat rendreutasítom.

Drózdý: Bele kell rugni a hátsába...

Rassai (folytatja beszédét): T. Ház! Részemről csak helyeselhetem, mint a bombamerénylet egyik áldozata...

Egy hang a balfenéken: Nyomozzák ki a kutyákat! (Nagy zaj)

Rassai: igen, részemről csak helyeselhetem, hogy a kloaka-szörnyek állatias merényletének piszkos ügyében ünneplésesebb tónust használjunk a tárgyaláson.

Rothenstein (reprodukálhatatlan közbeszólást használ).

Rassai: Tökéletesen igaza van, mert ebben az országban nincs konszolidáció...

Peidl: Ugy van! Ugy van! (Általános bombamerénylet a szélsőbaloldalon. *Drózdý* *Gyűző* fején nagy detonáció.)

Jakovovits Oszkár írja: (Bécsi Magyar Újság, február 35.)

Háromezer halottja van az imperialista bitangok bombamerényletének

A kapitalizmus haldokló kloaka-söpredéke nem elégszik meg a Zalaegerszegen sinylódó szenvedő elvtársak kizoztatásával: tegnap délután egy liberális pártvacsora alkalmából aljas merényletet követett el. Egy díszesen szervirozott cethal gyomrába 200,000 mázsa dinamittal kevert ekrazitot helyezett, melynek eddig már 3650 halottja van. A gaz merényletnek akkora volt a detonációja, hogy egy *Lusztig* Náthán nevezetű szociáldemokrata vezérferfiut már a robbanás előtt szétvelette.

Jogrendet követelünk a nagyántántól. Követeljük, hogy pusztítsa el a kloakasöpredéket!

Február 36. (Reuter ügynökség jelenti): Az ántánt hatalmas képviselői a magyarországi bombamerénylet ügyében sürgős konferenciára gyűltek össze Bombayban. Franciaország javaslatára a konferencia egy szövetségközi szardínia vizsgáló jóvátételi bizottságot küldött ki a tett színhelyére.

Február 25. *Lapzártá után 5 perccel.* Az ántánt misszió autójának tülkölése ébresztett fel a bombamerényletből. Alázatosan nyujtottam át az egy doboz szardíniát humorreszkem jóvátételére. A doboz még ilbontatlanul hevert íróasztalomon. A misszió sofferje óvatosan bontotta fel a tetejét. Legnagyobb csodálkozásunkra a *hig olajban Rassai Károly, Miklós Ármin és még tízenyolc hasonló politikai holtteste uszott.* E percben örületes dörgés reszkettette meg a levegőt, a szardíniás doboz valóban pokolgép volt.

Igy estem áldozatul a bombamerényletnek.

Lisztus.

Feltámadás előtt

I.
Hogy egyedül virrasztok a szobámban
s nem hallatszok csak a tenger zúgása
és az emberiség bus moraja —
én mindig-mindig arra gondolok,
hogy az én küönös pályafutásom
olyan, mint a roppant éjfeli bojt
melysége a meteorok bukása...
Aztán jönnek a barna fellegek
és minden-minden régiben marad.
Az óceán egyhangú küldözi
söhajait a méla holdvilágnak,
a holdvilág egyhangú tekintni
a mozdulatlan árva temetőket —
csak az én fényem nincs sehol-sehol!

II.
De ezután remélni akarok!
Ezután hinni fogom rendületlen,
hogy a Te örökös árkangyalod
vigyáz a Földre minden rémületben.
Tegnap éjjel kimentem egyedül
megnézni arcodat a hőmezőre.
Szomorú arc! Sirásra kényszerül
az ember, ha magába bolyg előre.
Előre az elásott Nap felé —
a lehatáron domborul a sirja...
Ó boldog, aki hantját megelé,
ó boldog, ki könnyét hantjára sirja!
Mert minden könny egy-egy hulló remény,
reménye a dicső Feltámadásnak —
ma sirhalom zug az ég peremén,
de diadalmas fény csattan ki holnap!

GULYÁS PÁL

Jelölés a hajdunánási kerületben

A dr. Hadházy Zsigmond főispánná történt kinevezése folytán a megüresedett hajdunánási kerületben a főispánhoz közelálló helyről vett értesülés szerint — befejezett dolog, hogy az egészségpárt hivatalos jelölje dr. Madai Gyula budapesti tanár. Hír szerint a pártvezetőség és a kormány a jelölt személyének alkalmasága miatt nagy súlyt helyez megválasztására.

Dr. Madai Gyula az Országos Tanár Egyesület elnöke, a Protektions Szemle szerkesztője, az akadémiai Bulyovszky díj nyertese, mint író, költő és szónok országsszerte ismeretes.

PIACI ÁRAK

Szombaton a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:

Terménypiac: Buza 12800—12900, rozs 8200—400, zab 8100—200, tengeri 7700—800 korona.

Élelmiszerpiac: túró 260—280, juhtúró 430—440, vaj 1100—1150, fehér kenyér 150—160, barna 98—118, alma 130—300, bab 95—100, burgonya 32—38, dughagyma 120—280, fokhagyma 50—90, vereshagyma 120—130, káposzta 45, vereskáposzta 75, savanyu 50—60, karalábé 28—30, spenót 25—30, karfiol 50—100, tej 90—95, tejfel 240—260, sárgarépa 6—12, tojás 25—26, citrom 24—36 korona.

Huspiac: Kóvér liba 900—950, hal 700—800, marha 500, növendék 420—480, borjú 600, sertés 720—800 korona.

Szárnyaspiac: Káppan 2000—3800, tyúk 1400—2800, pulyka 4000—8000, liba 7000—9000, csirke 1000—1300 korona.

A hazaáruló két tintazsidót Debrecenbe hozták

A Roboz-testvérek a rendőrség cellájában — Budapestre szállítják őket — Akik még az oláhoknak sem kellenek

Jelentette tegnap a Hajdúföld, hogy az oláh hatóságok az oláh szolgálatba szegődött két hazaáruló tintazsidót, Roboz Imrét és Roboz Bélát kiutasították és kitoloncolták oláh megszállott területről a Kötegyéndről formálisan kidobták őket a határon, ahol azután a magyar hatóságok képviselőjében a kötegyáni vámörkerületi kirendeltség vette őket őrizetbe.

Roboz Imrét és Bélát erős fedezettel, pénteken este Debrecenbe szállították.

A rendőrségen

A rendőrségen délelőtt dr. Tóth Gyula rendőrkapitány szobájába vezették a két hazaárulót. Megérkezésük általános felűnést kellett s magassátlásu rendőrtiszt is szettek megtekinteni őket. A rendőrségen felvették a személyi adatokat s rövid kihallgatás után lekísérték őket a fogdába.

A Hajdúföld munkatársának levelezésük alkalmával alkalmá volt a két Robozt alaposan szemügyre venni. Az egyik magas, a másik alacsony termetű, seuki sem nézte ki belőlük hogy testvérek. Meglehetősen jól vannak öltözve. Tipikus zsidóalak mindkettő, a gonoszság leri az arcukról.

Az egyik szellemeskedni próbál, odaszól a kíséző rendőrhöz!

— Soká hozzák még a jó ebédet. Roboz Imrénék hat, Miklósnak nyolc középiskolája van. Az egyik magasátlásu rendőrtiszt nem is állotta meg szó nélkül:

— Nem szőgyellik magukat, ilyen képzettség mellett mentek oly pök-hendi módon írni a haza, a magyar nemzet ellen!

A vizsgálatot egyébként dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és a Bornemissza detektív csoport végzi. A Roboz-testvérek két napig maradnak Debrecenben s azután Budapestre szállítják őket, ott fogják összeállítani bünlajstromukat is.

A két zsidó karrierje

A Roboz testvérek Budapestén új-ságíróskodtak és destruktív munkájukra az oláh megszállás alatt tettek fel a koronát. Ettől kezdve a lehető legvéresebb hangon írtak mindenki és minden ellen, ami a magyar és keresztény. Sárba taposták meggyalázták a magyar nemzetet, a hadsereget és a Kormányzót.

A gyalázatos munkát az oláhok kitakarodása után, Bécsben, a hazaáruló Bécsi Magyar Újság, Jövő, Ember hasábjain folytatták, ahol számos szélhámoságot is követtek el. Innen a Felvidékre, majd végül Erdélybe Kolozsvárra tettek át működési szinterüket s mindenütt a leggyalázatosabb hazaáruló munkát végezték. Újság cikkeiben, szóval, felolvasásokon mindenütt a keresztényen Csonka Magyarország teljes rombadöntésén dolgoztak.

Azonkívül számos kisebb nagyobb szélhámoságot követtek el úgy hogy még az oláhok is, akikkel igen jó barátságban voltak s akik rendszeresen és jól fizették őket, megsokallották s igyekeztek megszabadulni tőlük.

A kitoloncolás közvetlen oka

A kitoloncolásra alkalmas ürügyül szolgált Robozék legkisebb botránya. A Roboz-testvérek ugyanis vasárnap délután, február 18-án a kolozsvári orfoum helyiségében ugynevezett Kamara-estét rendeztek, amelynek hétfőn a kolozsvári Főtéren kínos folytatása lett.

Robozék Matescu és Bejan oláh artisták tiszteletdíjával adósok maradtak. A két ismert bukaresti artista a kikötött nyolcszáz lei honoráriumot követelte hétfőn Robozéktól, akik estig haladékat kértek a fizetésre. A vitából véres verekedés lett Roboz Béla és a két artista között, aminek a főtéren rendőrök vetettek véget. Roboz Béla csak könnyű karcolást kapott, Matescu és Bejan azonban a fejükön súlyosan megsérültek. Az első kerületi rendőrség délután jegyzőkönyvet vett fel az esetről, a sziguranca azonban este letartóztatta a Roboz-testvéreket, akik az éjszakát a szigurancau töltötték. Innen kihallgatásuk után áttették az ügyet a Honvéd-utcai főszigurancaúra, amely elrendelte kitoloncolásukat.

A két Roboz megütözközve fogadta a hírt; igyekeztek azt megmáskírtani. Hivatkoztak eddigi érdemeikre, az oldhok érdekében elkövetett eredményes munkájukra, a keresztény Magyarországgal ellen folytatott aknamunkájukra, majd pénzt ígértek, ha továbbítottartózkodásukat, vagy Bécsbe való költözésüket lehetővé teszik, azonban az oláh hatóságok hajhatatlanok maradtak s foganatosították a kitoloncolást.

Robozék halálbüntetést érdemelnek

Jogászai körökben a következőket mondották a Hajdúföld munkatársának:

— Kétségtelen tény, hogy Robozék elkövettek a hazadrólis, felség-sértés, a magyar nemzet meggyalázása, Kormányzósértés, számos más büntetést. A hazaárulást egyedül halálbüntetés jár.

A bizonyítást megkönnyíti az a körülmény, hogy Robozék, de különösen Roboz Imre hazaáruló cikkei, röpiratait szignálta, nevével aláírva bocsátotta közre.

Mi lesz Robozékkal?

A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett Sugy Lajos rendőrfőtanácsoshoz és dr. Komlóssy Pal rendőrtanácsoshoz a Roboz ügyben:

— Bővebben most még nem nyilatkozhatunk, — mondották — mert még csak most szállították át őket a rendőrség fogházába. Robozék meg-

érkezéséről értesítettük a budapesti illetékes köröket.

Robozék elszállításáról még nem történt intézkedés, egyelőre itt maradnak Debrecenben.

HIREK

1923 február 25. (Vasárnap)

Prot.: Géza. Kath.: Remin.

Időjárás: Hazánkban újabb csapadék nem esett. A hó magassága nyugaton sok helyütt 10—15 centiméter, keleten 4—5 centiméter. A hőmérő nappal a fagy-pont felé emelkedett, reggelre azonban kivált keleten 5—6 fokkal süllyedt a 0 fok alá.

Időjárás: Helyenként némi csapadék, fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony”. Délután „Az a huncut keményseprő”.

A Debreceni Kaszinó közgyűlése délelőtt 11 órai-kor.

A szobafestő és mázólszakosztály ülése 9 órakor az ipartestületben.

A Székely Társaság közgyűlése 11 órakor a Menekült Hivatalban Simonffy-utca 2. szám.

A Népszövetségi Hitelszövetkezet rendes közgyűlése délelőtt 11 órakor Piac-u. 68. szám.

A debreceni és vidéki géptulajdonosok szakosztályi ülése délelőtt 10 órakor az ipartestületben.

A mézős mesterek, lómeszárosok és borjúhúst áruú asszonyok szakosztályi ülése délután az ipartestületben.

Az Egyetemi Kör és a Bethlen Gábor Kör emléktárgy-nyereménye délelőtt 11 órakor a kollégiumban.

A DMTE birkozóversenye délután a Péterfia-u. 76. sz. alatt.

A vámörkerület altisztai karának és legény-ségének műkedvelő előadása délután fél 4 órakor az Arany Bikában.

Apollo mozgó 3—5—7—9 órakor: Repülő bűbűgök. Kalandorfilm. Ó mint tenorista. Amerikai burleszk.

Omnia-mozgó 3—5—7—9 órakor: A csillagok felé. Amerikai film.

Uránia-mozgó 3—5—7—9 órakor: Asszony, asszony ellen. Amerikai film.

Vigszínház-mozgó 3—5—7—9 órakor: Sikoly az éjszakában.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Kosuth, Nádor, Reménység, II. Rákóczi.

1923 február 26. (Hétfő)

Prot.: Sándor. Sándor. Kath.: Sándor.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Dollárkirlynő”. A) bérlet.

A debreceni Gazdasági Egyesület választmányi ülése 4 órakor az egyesület helyiségében Piac-utca 7.

Népszervi Főiskolan előadást tartanak Nyári Béla előadása 5 órakor a ref. főgimnáziumban. Hankiss János 6 órakor a kollégiumban.

A debreceni juhtartó gazdák értekezlete délután a Mezőgazdasági Kamara helyiségében.

Apollo mozgó 5—7—9 órakor: Don Juan. Legenda a nőhódító két részben.

Omnia-mozgó 5—7—9 órakor: Californiai véredek III. és IV. része.

Vigszínház mozgó 5—7—9 órakor: Sergius Panin. (Onnet regénye)

Uránia-mozgó 5—7—9 órakor: Ha megfujják a trombitát...

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kizyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalffy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

Takács Gyula

elektrotechnikai és erőátviteli vállalata elvállal minden e szakmába vágó munkákat. Vigkedvű M.-u. 52. Villamos motor, Dynamó, csengő és világítási berendezéseket.

Kulcsár Imre és Fia

Hadfelszerelési II. EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. Vidéki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok, cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. Irószerek. Rangjelzések. Kardok. Sapkagyártás.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban

A tél a tengeren

Az ablakon keresztül megjelent
a boldog kihelet előfutára,
hogy ezt az átkozott sötét jelent
új életre derítsé valahára.

A tél, mint egy levélezett csavargó,
a láthatáron busan ballag át —
kísérik a tenger felé mosolygó
diadalmas napsugár katonák.

Az Óceánon indul már a gálya,
zászlója a tüdőklő sarki fény —
s a zsarnokot a hullámok dagolya
hazájába röpíti könnyedén.

S a Föld, az örva Föld a régesrégén
látott virágokat átölelt
s a felhőknek a szivárványos égen
megerednek köszöntő könnyei.

GULYÁS PÁL

Vasárnapi istentiszteletok sorrendje:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész. délután 5 kátét magyaráz: Dr Révész Imre lelkész. — Kis templomban délelőtt 9 órakor prédikál: Zámory Sándor s. lelkész. délután 11 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. d. u. 2 órakor prédikál Gábor András segédlelkész. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész. délután 5 órakor prédikál: Nagy István lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész. délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál: Nagy Lajos vallástanió lelkész.

Nyilastelepen d. u. 4 órakor prédikál: Dr Böttykös Béla s. lelkész.

Tanyai istentiszteletet végeznek Halápon prédikál Boér Károly vall. tanár. Ondód Kádár düdőben: Gyűlésy István templomegyesületi titkár. Szepesen: Kovács János vall. tan. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor Fűvészkerületi fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissa-Oltthonban délelőtt 9 órakor, Kollegium földszint I. ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkeri imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes ének-kara tanulasi óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollegium ének- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor. karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 25-én, vasárnap délután 4 órakor tartja összejöveteleit Egyháztér 7. sz. alatt az elemi iskolában. Előadást tart: Uray Sándor lelképásztor.

A rom. kath. templomban

Február 25-én, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond Csillag Nándor segédlelkész. Délután fél 4 órakor keresztúti ájtatosság, utána Palocz János s.-lelkész szt. beszédet mond.

Pénteken (március 2. án) délután 5 órakor tartja nagybőjti sorozatának III. beszédét ományi Kálló Ferenc s. lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) F. hó 25-én vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Farkas Győző lelkész végzi.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos lesz. Debrecen város törvényhatósági bizottsága Kalenda Lóránt I. osztályu városi mérnök részére december havi közgyűlésén nagyobb összegű működési pótlékot szavazott meg. A belügyminiszter azonban ezt a közgyűlési határozatot nem hagyta jóvá. A városi tanács most olyan módon akarja kárpótolni Kalenda Lórántot és honorálni az általa kifejtett értékes munkásságot, hogy a városi új szabályrendelet készítése alkalmával számára műszaki tanácsosi állást szerezve.

Ha jót, ócsón akar venni, keresse fel a

"HANGYA"

üzletét. Főzetel Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likörökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárubban al landban nagyválaszték. —

Csoka Samuel polgármester-helyettes a belügyminiszterrel. A belügyminiszter pénteken fontos megbeszélések céljából távirati uton magához kérette Csoka Samuel polgármester-helytestest. — Csoka Samuel szombaton utazott el Budapestre, ahol a belügyminiszterrel folytatandó megbeszélések befejezése után a városnak több folyamában levő fontos ügyét intézi el az illetékes minisztériumokban.

A Népszéri Poiskola e heti programja is rendkívül változatos. A holnapi, hétfői előadások a református főgimnázium fizika-termében kerülnek sorra. Öt órakor dr. Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár kísérletek bemutatásával a tanfolyamon első természeti előadását tartja meg. Előadása a legújabb fizika főproblémáival, a Röntgen sugarakkal és a nagyfeszültségű árammal foglalkozik. Utána dr. Hankiss János egyet. h. tanár kezdi meg negy előadásra tervezett előadást a modern francia költők egy nevezetes csoportjáról, akiknek iskolája a magyar irodalom a is hatással volt. Az első előadásban Théophile Gautier-ról, a „festő-költő”-ről fog beszélni. Szerdán 5 órakor második előadását tartja (Leconte de Lisle és az ngyvezett „személytelen líra”) hétkor dr. Márton Béla Erdély legszébb tájait ismerteti vetített képek segítségével. Szombaton Oláh Gábor és Hankiss folytatják előadásait, míg vasárnap (március 4-én) dr. Zsigmond Ferenc főgimn. tanár, az újabb magyar irodalom egyik legjelesebb munkása ad elő Petőfi idealizmusáról. Jegyek a jogi kari dekáni hivatalban kaphatók. (Kollegium, I. em.)

A debreceni kaszinó művészestélye. A debreceni kaszinó vezetőségének sikerült a fővárosi testvér-lapunk, a „Szózat” írói és művészeit megnyerni egy, a kaszinó által rendezendő művészestélyre. A magasszínvonalu művészestély március 3. án, szombaton este fél 9 órakor lesz a kaszinó helyiségében. A műsor összeállítására kitűnően sikerült. A megnyitó beszédet **Pelzék Ernő** tartja, míg **Zsilinszky** Endre, a kiváló publicista felolvasással szerepel. **Puszlay** Sándor énekelni fog, míg **Grill** Lola szavall. Külön esemény lesz a **Sztojanovics** teremté szereplése. A zongorakíséretet **Spur** Endre látja el. A névre szóló személyjegyek, családjegy 3 taggal 1000, személyjegy 400 korona, meghívó felmutatása mellett a kaszinó irodájában március 2-ig, naponként este 6—8 óra között válthatók ki. Műsor után vacsora és tánc lesz reggelig. Minden résztvevőnek családijegy után három és személyjegy után egy hónapig ingyen küldi a kiadóhivatal a „Szózat”-ot. Meglévő előfizetőknek az előfizetés lejártától folytatólagon számíttják be a kedvezményt.

Meggyőződhet arról minden **BUTOR** vásárló, hogy butorait, melyek saját gyárában készítenek, a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**

TELEFON 10—35. Butorraktára Csapó-u. 17. színházi átjáró. — Árjegyek ingyen. Megrendelésre lakoporsókat a legolcsóbban szállítjuk.

TOKA!!! fűszer, csemege és italok nagy raktára Szent Anna-u. 1.

Miskolc Lajos főispán emléke. Mezőtölgei Miskolc Lajos főispán országgyűlési nagy részvételt keltett halála óta Debrecen város a törstörvényhatóságoktól és a többi vidéki várostól még most is egymásután kapja a részvétirátokat. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén elhatározta, hogy az érkező részvétirátokat a városi levéltárban őrizteti meg.

Négymillió koronát fizettek be eddig jótékonsági adóban. A január havi adózásról a napokban terjesztették be a pontos statisztikát a város illetékes ügyosztályához. Eszerint január hónapban a városi adóhivatáshoz 4 millió korona folyt be jótékonsági adóban. Ugyancsak januárban 45 millió koronát fizettek be a városi adópénztárba a debreceni gazdák vagyonszármazás címén.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkörok újjáöntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 14/15. Telefon szám 356.

Új hirdaparusító bódék. A városi tanács már régebben határozatot hozott arra nézve, hogy az igen különféleképpen épített arusító bódékat fokozatosan megszünteti és a jövőben csak egységes mintá szerint készült bódékat enged az utcákra elhelyeztetni. E határozat meghozatalával egyidejűleg a városi tanács meghatározta az arusító bódék új alakját is. Az első két bódét, amely az új forma szerint készült, a napokban állították fel a Csapó-utca és a Hatvan utca sarkán.

Gyógyszapot találtak Szerencsen. Igen érdekes és nagyértékű felfedezésre bukkant nemrég a Szerencsen levő fürdő bérlije, aki a fürdő kertjében végzett kutatásai közben a kert egyik részén hatalmas iszaprétegre talált. A további szakszerű kutatások alapján kitért, hogy a körülből 3 méter mélységű iszapréteg telitve van a legkiválóbb, gyógyításra alkalmas szerves anyagokkal. Az iszapnak vegyi és orvosi vizsgálata után a fürdő iszapkezelésre is berendezkedett és mint számos példa bizonyítja az iszappal, a reuma, csusz, köszvény gyógyítása terén egyszerű eredményeket ért el. Az utóbbi időben már több nagy vállalat is foglalkozik azzal a tervvel, hogy Szerencsen a fürdőt minden kellekkel kiépítve, megalapítsa az új magyar világfürdőt, amely pótolni fogja az elveszett Pöstyént is.

„Remény” vagyonmentő árverés március 1-én délután. Eladó tárgyai sürgősen adja be. Piac 85.

Küry Klára dalestje későbbre marad, mert a kiváló primadonnának ma a Fővárosi Operettszínházban kell fellépnie. Jegyek érvényesek maradnak.

Jancsó Testvérek

műbutorasztalosárk és lakoporsók gyára
Debrecen. Gyártelap: Bárczi-utca 3. sz.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likörök, cognacok.
Pezsgők, borok.
Saját termésű **Rizling bor 130 kor.**
Tisztánkezel FÜSZERÁRUK
Naponta friss tej, vaj, túró, tejföl, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.
Teljes fizetéssel
TOKA FERENCZ.

Társadalmi és egyesületi élet. A Baross Szövetség választmánya 26. án, hétfőn d. u. fél 7 órakor Piac-u. 8. I. em. alatt rendszeres ülését tartja.

A debreceni vákörkerület álliszti-kara és legénysége vasárnap délután fél 4 órai kezdettel jótékony-célú nyilvános műkedvelői előadást tart az Arany Bika szálló nagytermében. Külföldi meghívókat nem bocsátottak ki, de az érdeklődőket minél nagyobb számban szivesen látják. Pályajegy 500 korona, egyes jegyek 50—140 koronáig. Jegyek előre válthatók a Csáthy-féle könyvkereskedésben. Az előadás műsora a következő: Petőfi Sándor: A leldit szobor. Szavallja Madarász Imre tizedes. Pozsonynak főtörén. Énekl Kiss Ernő szakaszvezető. Tréfás zenés duett. Előadják: Bucsányi Ferenc tizedes és Gőnczy József, Csendes éjjel a táborban... Énekl Farkas János őrmester. Az orr. Monológ, előadja Kaczián Mihály törzsőrmester. „Sastoll”. Egyfelvonásos szindarab. Szereplők: Koroknay Esztike (Edith), Kopperdák Mihály tiszthelyettes (ezredes), Bolemanu János őrvezető (tisztiszolga), Paraghy Ödön szakaszvezető (tőhadnagy), Eudrédi Lajos őrmester (egy tót), Kaczián Mihály törzsőrmester (örmester).

Emlékkönyv a nagyenyedi kollegium háromszázéves jennállás alkalmából. A debreceni Egyetemi Kör kereszttyén ifjúsága vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a kollegium dísztermében a nagyenyedi Bethlen-kollegium megalapításának 300 éves évfordulója alkalmából emlékkönyvet rendez a következő műsorral: Himnusz. Énekl a kollegiumi kántus. Megnyitó beszéd. Tartja Péter Zoltán bölcsészettan-hallgató. A fejedelemezt. Áprily Lajos verse. Szavallja Boda Ferenc theológus. Bethlen Gábor akadémiája. Ünepi beszéd. Előadja dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár. Ének duett. Előadják Bihari Rózsi és Kovács Margitka urleányok, harmóniumon kísérő Szele Paula urleány. Az enyedi tanár, Szilágyi Béla versét szavallja Szitás István s. lelkész. Záró beszéd. Tartja Neuhauser József joghallgató. Szózat. Énekl a kollegiumi kántus. Önkéntes adományokat az Egyetemi Kör céljaira köszönettel fogad az elnökség.

A Kálvinisták Templomegyesülete február 28-án délután 5 órakor tartja az idén első vallásos estélyét a kollegium dísztermében a következő programmal: XXIII-ik zoltár. Énekl a közönség. Kálvinista bucsu. Irta Pólya László, amerikai magyar költő. Szavallja Peleskey Sándor főiskolai szenior. Viharban, Dürertől. Énekl a templomegyesület vegyes ének-kara, Szabó Lajos ref. kántor, karnagy vezetésével. Amerikai uti naplójából felolvas dr. Baltazar Dezső püspök. Egyetlen forrása minden kegynek. Ének az Új énekeskönyvből. Előadja a Templomegyesület vegyes ének-kara Szabó Lajos karnagy vezetésével. A magyar nyelv. Ábrányi Emilől. Szav. Eöry Szabó Zsigmondné urnő. Bezáró ének. A terem fűtéséről gondoskodva lesz. Belépődíjat nem szednek, e helyett perselyek lesznek kitéve

A debreceni Casino február 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendszeres évi közgyűlését. A tárgyszoraton a titkari jelentés, zárszámolás az 1922 évről, az 1923 évi költségelirányzat megállapítása, alapszabály módosítás, tisztújítás és a választmány kiegészítése, valamint az esetleges indítványok szerepelnek.

Előleptetett városi tisztviselő. Csoka Samuel polgármester-helyettes **Csorba** Antalt, a közrendészeti ügyosztály előadóját értékes munkája elismerésül magasabb fizetési fokozatba léptette elő.

Mátyás napja volt tegnap, amelyhez a régi magyar felfogás a „jégtörő” jelzőt szokta ragasztani. Ha kemény, fagyos, hosszú volt a tél, azzal vigasztalgták magukat őseink: majd jön Mátyás napja és annak melege megtöri a jég erejét, a hideg keméységét. Az idén már az ősz is korán beállott, szeptember végén — Petőfi virágos, szerelmes évszakán — lehült az idő, megderedtek az ég csatornái és azóta beszorultunk a szobába, a kályha mellé a sutba. A tél is általában zord, mogorva volt. Mikor rank fert volna egy hosszú vén asszonyok nyara, egy aránylag enyhe tél, akkor éppen ellenkezőleg ütött ki a dolog. De Mátyás napja után, ha ugyan hishetünk a hagyományoknak, megvigasztalhat bennünket. Tegnap pazarult ontotta sugarait az őrg nap, s a jég egyre másra olvadt el a meleg lamadások alatt. Ilyen biztos jelek után jó volna meérünk, beigérünk magunknak, szegény magyaroknak pompás tavasz és hasznos nyárt, beigérjük a három b-t: buzát, hort, békességet. Ez lesz a legjobb és legnemzetibb polihika.

Az EME tisztújító közgyűlése. Szombaton délután 6 órai kezdettel folyt le az EME debreceni csoportjának tisztújító közgyűlése. Elnök lett dr. Iványi Béla egyetemi tanár, alelnökök dr. Balogh Béla törvényeszéki bírósági elnök és dr. Olchváry László ügyvéd. Ügyvezető igazgatóvá dr. Kiss Zsigmond egyetemi fogalmazót főtitkárká dr. Szóthmáry Istvánt és titkárká ifj. Szoboszláy Sandort választották meg. A közgyűlés bizalma az ügyészi teendőik végzésére közlekedéséssel dr. Kovács Béla ügyvédet kérte fel. Dr. Iványi Béla egyetemi tanár, elnök leles beszédében köszöntö meg a helyje helyezett bizalmat. A választmány megalakítása után a közgyűlés véget ért.

Külföldiek nyilvántartása. A m. kir. államrendőrség debreczeni kapitánysága közli Debreczen sz. kir. város összes lakosságával, hogy a megszállott területeiről, vagy külföldről hozzájuk érkező egyéneket 24 órán belül a bejelentési hivatalnál (Kossuth-utca 20 I. em. 56.) bejelenteni tartoznak. A külföldiek és megszállott területeiről érkező külföldi utleveleikkel együtt ettől teljesen függetlenül 24 órán belül a rendőrség külföldiek nyilvántartó hivatalánál (I. emelet 67. szám alatti) személyesen tartoznak jelentkezni. A bejelentést elmulasztó házigazda vagy szállásadó ellen, valamint a személyes jelentkezést elmulasztó külföldiek és megszállott területeiről érkező nem magyar honos egyének ellen az 1903. V. t. c. 2. § a, továbbá a 30035/1920. VI. B. M. sz. rendelet értelmében a kihágási, illetőleg internálási eljárás azonnal megindíthat.

Keresztényszocialista munkások mozgalma. A keresztényszocialista telefon- és távirádmunkások mozgalmat indítottak, hogy az őket megillető fa- és szénmenyüségét — amelynek kiutalása egyre késik — végre valahára megkaphassák, mert a tüzelőanyagra égető szükségük van. Mint a *Hajdujöld* értesül, a munkások az összes illetékes helyeket felkeresik, hogy a tüzelőanyagot megkaphassák s remény van rá, hogy ez sikerülni is fog nekik.

Eletuntak. B. Szabó Imréné Sziv-utca 6. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. A gyorsan előhívott mentők beszélgettek az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota nem súlyos. B. Szabó Imréné, aki egy rendőr felesége, kihallgatása során sem öngyilkossági kísérletének indító okát, sem azt, hogy milyen méreget mérgezte meg magát, nem akarta megmondani. — Payler Lajosné hajduhadházi asszony tegnap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire tettét észrevették s levágták, már kiszendvedt.

Vi ességi érempótdíjak kifizetése. A m. kir. népjóléti és munkatügyi miniszter: 102055/IX. a — 1922. számú rendelete szerint a vitóségi érempótdíjak jövőben minden év június havában utólag egyévi összegben folyósítanak. Rókkantellátásban részesülők azonban érempótdíjukat jövőben is az ellátási illetményekkel havonta kapják. Bővebb felvilágosítás a városnéző felület 12. számú szobájában nyerhető.

SZINHÁZ

A mi faluk, Than Gyula jubileumra készülő népszínműve került felújításra szombaton este a Csokonai színházban. Jórészt a régi együttessel, amelyből Kovács Terus életeleven, kedves alakítása emelkedett ki. A második felvonás magyar táncoktatásában lépett először színpadra Timár Kató, Timár Ila huga; nagyon rutinos, ritmikus és hajlékony tancát a publikum szívesen ismételtette meg.

Szentgyörgyi István 82 éves. A hontalanú vált kolozsvári Nemzeti Színház büszksége, a legnagyobb magyar színészek egyike: *Szentgyörgyi István* betöltötte nyolcvankötödik évét s a szétszórt magyarság a szeretetnek azzal a bensőséges melegével küldi feléje üdvözlét, amivel Rab Kolozsvár elárasztotta születésnapjának estéjén. A magyar zenék csodálatos fajtájából való ez a tökéletes pályájú művész; egy magyar színész, aki művészetének összes kifejezési lehetőségeit, aki korokat, stílusokat, fajokat, forró délszaki vérmérsékletet, északi robusztus méreteket, napsugaras vídamságot és shakespearei fájdalmat, földhöz lapuló ravaszságot és megtisztult, bölcs jóságot, alázatos jobbagsyot és fejedelmi Cézárt övez körül művészetének abroncsával. S nem véletlen, hogy ez a hajlíthatatlan jellemű, ősi alkatu, izig-vörig magyar lélek a magyar paraszt ábrázolásában emelkedett monumentális művészete csucsára, azzal a bronzbá faragott, nemesveretű, aranyat érő beszédű alakításokkal, amelyeket ma magyar színész megközelíteni sem képes. A természetes, nagyvonalúan tisztá színjátkozás mesterét ünnepli *Szentgyörgyi István*ban a magyarság s egyben a nemzeti kultúra egyik legnagyobb alkotó művészt is, aki az ellenséges gyűrű közepén monumentálisan magasodik ki művészetével a kultúrátlan hordák fölé.

Színházak és mozgósínházak közleményei

Dollárkirálynő holnap A) bérletben. **Vígjáték premiere** a Csokonai-színházban kedden. *A kis cukrásza* bemutatója.

Vigszínház: Sikoly az éjszakában Claude Fariere világhírű regénye (Aki ölt) közkívánatra.

Hétlón: Sergius Panin 6 felvonásban. **Önhet** híres regénye. Főszerepben Szőregi Sascha füngyár művészeivel.

Uj Gólem a jövő hét legnagyobb eseménye!

Repülő ördögök vagy kalandortörténet ma utójára az Apollóban.

Párisi Gaumont-film: Don Juan, minden idők legnagyobb nőhódítója, két részben, 10 felvonásban. Játssák a párisi comedie française művészei, mind a két rész egy előadásán hétfőn és kedden az Apollóban.

Hétlón, kedden Ha megfújja a trombitát, legszebb hazafias muziszekcs Magyarországon, utójára *Ligetiekkel Urániában*.

Jón! Sámson és Delila az idény legkimagaslóbb attrakciója, egyszere játszó *Uránia*, Vigszínház.

Jövő héten: Fekete gyémántok új felvétel, új szereplőkkel, egyszere játszó *Uránia*, *Omnia*.

Jón! Asta Nielsen, Maciste, Vörös keztü, Pater Szergiun.

Urániában. Asszony Asszony ellen amerikai kalandor film. *Chaplin* és *Fatty egy filmen*.

Kávét, tea, rum, legfinomabb csemegek, sajtok kaphatók a **Csanak József K. Rt.** Alapítva 1823. Telefon 70. Piac-u. 51 sz. üzletben.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSAGA

IRTA GYULA DIÁK

Mikor az ember kiesik a frontból.

Bairól már halkult a gépfegyverek karattyolása, hanem az ágyuzengés egyre erősebb lett, ahogy a dombra felkapaszkodott a járőr, messzire látták. Az erdő, ahol az ezred támadott, egyre verete a muszka, sorra pukkadtak a „slapnerek” a fák fölött néha-néha egy-egy föld és homoktorony szökött az égnek. A gránát, a „rajta rajta” egyre messzebből csengett s már alig hallották. Antul szaporábban lépegettek, pedig az izzadás csurogva ömlött róluk s a meleg olyan volt, hogy még a kulacs vize is áthevült.

A dombról jobbra, azaz hogy dél-felé néztek. Bizony csönd volt arra. Iratlan muszka lankák, álmos mocsarak s a horvát „divíziójának” nyoma se látszott. Mindegy. Meg kell találni.

— No öreg — Isten — sóhajtott föl a tizedes — hát mos'mán merre?

— Bizony merre? — tödítette meg a cigány, homlokát törölgetve.

— Az anyád, te cigány, má, megingt közbeszólás? — mordult rá az izzadó képlár.

— Hászen, tizedes uram is azt kérdezi.

— Az ám, csakhogy az Uristentől, hanem pedig túled te füstös! Ehó te nem értesz.

S ahogy tovább lödült a tizenkét ember, megszólalt az öreg Küllös is.

— Hát ferbindungnak kiküdték vóna, hanem a divízió még sincs itt. Vagy ide se érték még, vaj pedig mán el is szelelték a nagy ágyuzó!

— Vaj pedig elködörögtek ezen a marha lankás földön! Szen a tiszturak is eltévednek errefelé.

— Doberdón könnyű vót, — tette hozzá Kónya — ott ösmerte az ember a járást. Mer' ahova a gránát vert, ott mán bizvas tudhatta az ember, hogy az front. Meg a dróttakadályokról. Meg a kavernákrul. De itt? Az ember sohse tuga, mellik bokorbul gyün ki a muszka, mert se drót, se kaverna, se árok.

— Figyeljen kend, öreg Horváth balra — szóló át hangosan a káplár s fölök baloldalt mintegy husz lépésnyire haladó „biztosítás“-nak — arrul gyűhet a muszka!

— Nizek erősen — szóló a válasz.

És mentek, egyre mentek szembe szembe a nappal. Mert, hogy ugy szóló a parancs. Mindig csak délnek. Amíg meg nem találják a horvátokat, Ha pedig megtalálják, akkor tartásák az összeköttetést.

S ók mentek délnek. A nap volt az irány, mivelhogy épen delelt. S úgy öntötte a forrófényt, hogy még a széles rozs-táblák kalásza is beledögnyedtek.

Aztán, mihelyt a nap lejjebb csúszott nyugat felé, már csak a tizedes iránytűje szerint mentek.

(Folyt. köv.)

TESTEDZÉS

PESTI LEVEL

A fővárosi sportköröket még mindig az MLSz január 25-iki amatőr értekezletének eseményei foglalkoztatják. A MAC határozott állásfoglalása eredményesnek ígérkezik, a BEAC, a MAFC, a Kaposvári Turul már az amatőr-szellem mellett tört láncsát és a MAC támogatására sietett. Nagy örömet keltett és általános megalégedéssel fogadták a DEAC csatlakozását is s elismeréssel szögezik le, hogy végre a keleti kerületben is van egy olyan keresztény és magyar egyesület, amely a törhetetlen amatőr-szellem híve, istápolója s éber szemekkel fog örködni, nehogy kijátszák az amatőr-szellemet.

A fővárosi sajtó

a vidéki labdarugás államator irányban való elfajulásával is foglalkozik. A „Szózat” ismertette részletesen a szegedi, szombathelyi és debreceni játékosok viselkedését, akik hovatovább semmiben sem maradnak el fővárosi kollegáiktól.

A budapesti bajokságért küzdő csapatok igen erős harcot várnak. Minden vasárnap nagy meglepetések várhatók, mert a csapatok formája igen szeszélyes.

A bajnokság favorítja az UTE, az MTK előtt.

A MAC labra kapott, mert a BTC és a MAFC áll legközelebb a II. osztályba való kieséshez.

A március 4-iki és 11-iki genovai, illetve lausannei válogatott mérkőzésre nagyban folynak a tippelések.

Ha a csatársort sikerül összeállítani, biztosan győzünk.

A sajtó egy része ismét élesen állást foglalt a volt cseh legionárius örmester Plattkó szerepeltetése ellen. Legjobb volna a Fehér (MAC), Vögl II. és III. (UTE), Szabó (FTC), Orth (MTK), Blum (FTC), Puhár (BEAC), Braun (MTK), Priboj (UTE), Hürzer (Törékvész), Szidon (UTE) összeállítású együttes.

A vivásban is nagy eltolódások vannak.

A Move BSE 10:6 arányban verte meg a kardcsapat bajor MAC-ot s a BBTE is győzött a favorit MAC felett. A BEAC-ot viszont a Wesselényi VC elleni mérkőzése miatt egy évrő tiltották el a versenyzéstől. A debreceni *Bezner József sikeres budapesti szereplése kellemes feltűnést keltett.* Az idén végre külföldi vivókkal is lesz alkalomunk találkozni, mert — állítólag a magyar kardbajnokságot nemzetközivé teszik, melyre a hollandusok s esetleg az olaszok is eljönnek.

Az NSC uszói Bécsben szép győzelmeiket arattak,

igaz ugyan, hogy másodrendű erők ellen, de nemzeti szempontból ez is figyelemre méltó. Igen nagy jelentőségű esemény *Sipos Márton* elhelyezkedése, aki a Futurában kapott biztos állást s így a párisi olimpidon való szereplése biztosíva van. Reméljük, hogy jeles világrekordrunk ott is megállja a helyét. Nagy visszatetszést keltett a BKAC *Bánk* László nevű uszójának esete, aki ifjusági versenyekben egész sereg győzelmet aratott, holott már szenior. Összes díjaitól megfosztották.

Az atletika is forrong.

Az MTK „összeszipkázott” nagyszerű gárdája szétrebbent. Legjobbjai a MAC-ba és a KAOE-ba mentek. A MAC még sohasem volt olyan erős, mint az idén lesz. A BBTE minden atlétáját elvesztette. *Gáspár Jenő* magasugró rekordere is a griffmadaras MAC-zászló győzelméit fogja szaporítani.

Általában nagy készülődés tapasztalható minden agban.

A götöbörgi harcok játékok lesznek a jövő évi párisi olimpiák

előesetáztatásai. Talán labdarugóink is kimehetnek Svédországra, hol az angolok is megjelennének. Minden elsőosztályú testedző vágyainak netovábbja. *Göt. borg.* Az 1912-iki stockholmi olimpiád után ez lesz az első alkalom, amikor fiatalok a világ minden nemzetének szemé előtt bizonyíthatják be a fajunk élettelváltást és a magyar virtust.

W. Herbszt Géza.

Az első bomba, a második bomba, a főpiller és egyebek...

A keleti football-kerület szélsőséges, zsidó liberális szárnya — mint a *Hajduföld* jelezte is, — afeletti elképedésében, hogy a választásnál új emberek, keresztények, magyarok, képzett sportemberek kerültek be — és nem a Schönök, Weiszok s hasonléru zsidók, — meglöködni kezdtek s sértett szeméhi húságuk első eredménye *Römer* Richard intézőbizottsági előadó és *Keiner* Armin DTE tanácstag lemondása.

A „független” zsidó faji lap szerint *Römer* lemondása az első bomba, *Keiner* a második bomba s ez a két bomba megsemmisítésbe tiszítja majd a rossz kormányos dirigálta hajót, — már mint a keleti kerületét.

A *Römer* Richard által ellenjegyzett zsidó faji lap ugy bucsuztatja el *Römer* Richardot, a kerület — szerinte — *legmunkaképesebb emberét* nem valami tuiságosan nagy szerénységgel: *A kerület alól kihullott az egyik főpiller, Römer Richard, az edemes sportember...*

A keresztény közvélemény a tisztulási folyamatot őszinte örömmel és meglepéssel fogadja mert akkor a *kerékkötők* távollétében a keleti kerület újjeddelhet és a fejlődés útjára léphet. Ami pedig az első bombát, a második bombát és sejtett harmadik, negyedik talán a tízedik bombát illeti, — az a vélemény, — hogy ezek is olyan kakaóval, zöldszéggel töltött al *Rassai* féle bombák lesznek... mint a budapesti: *nagy erőltetett műzajjal jár,* de nem robban, nem veszélyes...

A DTE bajnoki bírókos versenye. Ma, vasárnap délután lesz a főrekvő munkás egyesület bajnoki bírókos versenye. Debrecen város bírókos bajnokságáért, előreláthatólag rekord közönség jelenlétében a Péterfia-utcz 76. szám alatti tornateremben. A versenyen a legjobb fővárosi és vidéi versenyzők veszik fel s küzdelmet a debreceni bírózókkal s minden számban e őt, elkeseredtt, de magas színvonalú küzdelmek várhatók. A verseny kora délután kezdődik.

KÖZGAZDASÁG

Stabilizálódik a magyar korona

Az elmúlt hét a világpiacokon meglehetősen csendesnek mutatkozott. A német márka és a francia frank harcában a hét elején ugyan még érezhető volt a Ruhr-vidék blokádja által előállott új helyzet utóhatása és a márka a hét elején Zürichben 0,0218 kurzusig súlyyodt a ugyanakkor a berlini devizapiacra a dollar elérte a 25 ezres legmagasabb szintet

a francia frank

pedig a blokád hatásától romélt eredményeket várva meglehetősen kedvező megítélésnek örvendett a hét közepén Zürichben 32 75 svájci frankkal elérte heti legmagasabb szintjét, amely a hét elejéhez képest 1 frankos nyereséget jelent. A hét elején első reakció küzdelme után úgy a

berlini, mint a párisi piacon teljes üzleti csend

állott be, A berlini dollár kurzus 23 ezer, a párisi dollár kurzus 1656 körül stabilizálódott és a legközelebb való alakulása most már tisztán pénzügyi erőktől fog függni. A német birodalmi bank a márka stabilizálásának biztosítására

200 millió aranymárkás telső kölcsönt

akar kibocsátani, amelynek fele az eddigi hírek szerint már most biztosítva van. 200 millió aranymárka a mai érték szerint kb. 900 milliárd papírmárkát tesz ki, ami pedig olyan összeg, hogy vele a márka árfolyamát hosszabb időre stabilizálni lehet.

A francia belső kölcsön,

amelyet egyelőre 13 milliárd francia frankra terveznek, kevés sikerrel kecsegtet annál is inkább, mint hogy az új kiadások és az általános drágaság nagyfokú növekedése még a rendkívül magas összeget is csekélynek tűnteti fel.

A magyar koronában

a hó első fele igen kedvező megítélést hozott felszínre. A február első felében tartott 20 és feles, zürichi jegyzés a hét közepére 17 háromnegyedig súlyyodt. A korona esését kihasználva a spekuláció a budapesti értéktörszén a nagy közönség pánikszertől félelmére számítván nagyarányú hozást indított meg, amely főleg a mai tőzsde megnyitásakor érte el tetőpontját. A zürichi koronajegyzés azonban úgy látszik, hogy 18 körül megállapodik s ennek megfelelően a tőzsdéidő második felében a viharos hozs után valamennyi értékpapírban erős visszacsúszások juttottak felszínre. A korona romlása ugylátszik ismét csak spekulatív kezdek, zugmüködésének eredménye, amelynek kiküszöbölése egyáltalán nem járna nagyobb nehézségekkel, amint az a 18-as nivón megállított koronajegyzés is mutatja.

A debreceni fémjelzés. Nagyon súlyosan érintette Debrecen és környékének szépen fejlődésnek indult nemes fémiparát a pénzügyminiszterium azon rendelkezése, amely megszüntette Debrecenben a fémjelzést. Az itteni és a környékbeli ékszerész, órász és műtívés iparosok most kénytelenek elkészített áruikat fémjelzés végett Budapestre küldeni. — Ez a mai körülmények között egyrészt nagy idővesztést okoz, másrészt az iparra nagyon súlyos megterhelést jelent. A debreceni kereskedelmi és iparkamara részletesen indokolt feltételesítést intézett a pénz-

ügyminiszterhez a debreceni fémjelző hivatal működésének újra felvételére érdekében.

A TŐZSDE Magyar korona: 18 1/4 Zürich zárlat

Berlin 235, Hollandia 210 1/4, New York 531, London 2506, Páris 3215, Miláno 2562, Prága 1575, Budapest 18, Belgrád 510, Bukarest 265, Varsó 115, Bécs 74 1/2, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. Árf.

Napoleon pénz 11000, Beigrád 28-30, Amsterdam hollandi forint 1150-180, Bukarest lei 14-15, Kopenhága dán kor. 570-90, Krisztiania norvég korona 540-60, London angol font 13780-14080, Berlin változatlan, Miláno lira 141-147, Páris frank 177-87, Prága szokol 86 1/2-90 1/2, Stockholm svéd kor. 775-805, Zürich svájci frank 550-70, Bécsi osztr. kor. 415-36, New York dollár 2925-3000, Büdsszel belga frank 156-64, Szófia léva 17-18, Varsó lengyel márka 6 1/2-7 1/2.

Értékpapírpiacon:

Jó karban tartott irányzatok kezdődött és nagy tömegű eladási megbízások kissé ellenyhitottak a piacot. Az utóbbi időben tuhajtott árfolyamok pillanatok alatt lemorzsolódtak. Az elharagyott papírok azonban áremelkedésekre tettek szert. Zárlat felé a kontremín igyekezett kihasználni a helyzetet, de az alaphangulat bizakodó maradt. Bankkezek nagy tételeket vettek fel a piacról. Zárlatkor a forgalom csekély, a hangulat tartózkodó, az irányzat lanyhaságra hajló.

Részvény árfolyamok:

Bankok:	Concordia 8100
Angol 2850	Első Bpest 38500
Hazai 5750	Gizella 8300
Agrár 900	Hunyária 18000
Magyar hitel 25200	Viktória 43000
Jelz. 470	Tranşdanub. 11000
Leszámitó 3100	Békéscsaba 8000
Olasz 810	Tör. szt. mlt. 5400
Osztrák Hitel 3700	Király malom —
Angolbank 6400	Bányák és téglagy.
Bosny. agrár 2000	Beocsini 210000
Iparbank 1800	Brassói —
H. S. Jelz. —	Borsói 47000
Hermes 1900	Lőrinczi ex 20000
Ingatlan 16000	Szászvári 45000
Forgalmi 900	Kohó 71200
Ker. hitel —	István 4300
Földhitel —	Köz. téglá 17000
Közp. Jelz. 400	Északmagyar —
Városi 650	Cemen 21000
Merkur 70	Drasche 43000
Nemz. bank 1750	Magnesit 350000
Kere.k. 1125	M aszfalt 8800
Cseh 825	M. Alt. Köz. 235000
Német —	Kerámia 18000
Takarék és biztosítók	Nagybányai 7600
Fővárosi 180	Újlák 21000
Lipótvárosi 420	Újkányi 165000
Magy. Alt. —	Salgó 80000
Pesti hazai 50000	Nyomdák:
M. orsz. tak. 5300	Athenaeum 15500
Első Magy. 100000	Stefanum 580
Fonciére 13900	Globus 5500
Jég 3000	Pallas 10000
Pannonia —	Révai 4000
Magy.-Francia —	Rigler 15200
Malmok:	Vas- és gépgyárak:
B.-miskolci 13500	Koburg 6900
	Csáky 6000

Gépgyár 43000	Adria 68000
Fegyver 200000	Atlantica 7100
Franklin A. H. 650	Levante 170000
Ganz D. 2100000	Miskolci 7200
Ganz vill. ex 290000	Trust 20500
Gép és vasút 7800	Közüti új 19000
Győrfy 12000	Nova 8600
Kaszab 11500	Városi 11500
Kühne 1200	Déli 12700
Láng 37750	Allamvasut 88000
Lipták 4200	Bur 18000
Mág 14200	Falpar:
Magyar acél 8000	Alt. Falpar 11000
Magyar-Belga 16000	Cserző —
Motorgyár 8500	Egy. fa 865
Ólom 5400	Funieryár 5100
Vegyipar 7500	Guttmann ex 25000
Vagongyár 12600	Hazai ex 16200
Rösssemann 12700	Kőrösbányai 1100
Schlich 15800	Kronberger 3450
Schuller —	Lignum Trus 8400
Tendlorf 11700	Erdő 12400
Wörner 3500	Malomsoky 3630
Hofler 22000	Nemzeti —
Rima 12400	Lichtig 1800
	Ofa új 35000

Vegyések:

Alt. Légsz. 26000	Magyar Lloyd —
Bárdi 4400	Rézbányai 1050
Baróti ex 3400	Szilvánia 5300
Boni 28750	Union 143000
Brassói 80000	Viktória 2250
Chinoi 12100	Zabolyai 19100
Danica 18500	Zentai 19500
Egisz 3200	Honiá 18500
Izzó 11200	Magyar Amer —
Textil 2750	MeKur —

Közeledési vál:

Kender 14500	Marosi petr. 6300
Óstermek 17150	Ocean ex 10000
Ruggyanta 28000	Ojaiipar ex 16300
Spodium 6400	Pöbbus 8950
Vasut forg. 7500	Püspöki 1800
Fellen 130000	Schwartzter —
Flóra 30500	Székra 20500
Fővárosi sör 7000	Stummer 255000
Goldberger 2 500	Telefon 35500
Gschwind 75500	Temesi sör 10500
Hung. mütr. 93000	Pannonia —
Kábel —	Török 4300
Juta 23500	Pamut 44000
Karton 38000	Vasm. vill. 13500
Keglevich ex 1750	Zagyvapálfv 25000
Királyautó 1800	Villányi 5600
Királysör 7500	Mezőgazd. 21000
Keleti 11600	Klein és fia 4700
Klotild 12000	Unio színház 17000
K. Polg. Sör 68000	Oceána —
Canikoripar ex 445000	Georgia új 195000
Fiunei rizs 160000	Krausz 23800
Szegedi 63000	Vármegyoi 19000
Horvat 143000	
Diana 3800	
Lámpa 28000	
Ligetszanat 4000	
Auer 26000	

Élvételi jogok: Lőrinci 7500-7800, Gyapjmosó 6750, Royal 1360, Royal 1850.

Nemes fémjelentés

1 koronás 255, 2 koronás 510, forintos 660, 5 koronás 1800, 10 koronás arany 7250, 20 koronás arany 14500. Ezüst 800 as finomságú 48, 750-es 45, szinárany 2400, platina 9300, 14 karátos tőrt arany 1320. Irányzat szilárd.

Terményi tőzsde zárlat

A mai terményi tőzsdén a forgalom közepes maradt. Buzában körülbelül 20 vagon cserét gazdat. A tengerit későbbi terminusokra kötötték, március végére 5 vagon, májusra 3 vagon került eladásra. A sörápa 6550-600 között eladott állomással. Az arjegyző bizottság csupán a rozsra első értékhatárt emelte fel 100 koronára.

Hivatalsos árak: Buza 76 kilós tiszta-vidéki 13300-500, egyéb 13300-400, 78 kilós tiszta-vidéki 13500-700, egyéb 13400-800, rozs 8400-500, tak. árpa 8500-700, sörárpa 8700-9000, sár 8400-800, tengeri 8100-800, korpa 5200-300, lucerna 650-850, löheremag arankamentes 900-1100, arankás 800-1100.

Előfordult kötések: Buza 78 kilós 13600 Budapest, 76 kilós 13050 Balmazújváros, rozs 8350 bud. par, árpa 8650, zab 8200 pestvidéki áll., tengeri 11400 május végére, 9700 március végére.

Borjelentés

A borexport részben az importállamok boretelenes gazdasági politikája, részben megfelelő kereskedelmi szerződések hiányában szünetel.

Az idei rekord világi termés, mely 9 százalékkal tuhal dia az utóbbi évek fogyasztási statisztikáját, szintén nyomasztólag hat a piacra. Az arak szilárdak.

Lefejve vasutra szálhíva 10 fokos homoki 70-5, 11 fokos homoki 80-5, szekszárdi vörös 80.

Ferencvárosi sertésjelentés

(Déli hivatalos.) Szabad vásári maradvány 247 sertés, e kezeti 153, eladatos 50. Arak: zsírertés, fiatal, könnyű 48-620, nehéz 640-800. Zárúvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Jól figyeljünk! Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstneműt ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégibb ékszerüzlete kirakatát, nagy raktárát és ólcsó árait Széchenyi-u. 1.

Boltiszolgálat és tanuló BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedés jó fizetéssel felvessz Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete

DEBRECEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. — TELEFON 1185

Végez temetéseket helyben és vidéken Exhumát és hulla szállítást vállal.

Dr Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ

EAU DE COLOGNE RUSSE felülmulja az összes eddigi készítményeket.

Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

ELSŐRENDŰ
Zománcos edények
 és háztartási cikkek kaphatók
SESZTINA LAJOS
 vaskereskedésében.

Eredményesek a Hajdutóld hirdetései

Speciális

szőrme és keztüfűfestés mély feketre és minden színre felelősséggel. Női és férfi kalapok, mindennemű fonalak fehérítése és festése minden színre minta után, rögzítéssel n. pállóan, tömegmunkákat elvállalok, gyorsan és pontosan készítek.

HUNGÁRIA gőzmosó helme- és ruhafestő vegytisztító vállalat
 Dabreczen, Péterfia 4.
 Cégtulajdonos

LIBÁNDY ANDOR

Elsőrangú
Téglagyártmányok
 a
Debreceni Bőztéglagyár
 iparsvágányán vagonba rakva.
 Iroda: Kossuth-u 34.

Hajtókocsi
 megvételre kerestetik.
 :: Cím a kiadóban. ::

M. Nagy Mihály
 kalaposnál,
 Péterfia-u. 8.
MÁRMOST
 alakítása át női szalmakalapjait.
LEGUJABB
BÉCSI MODELLEK!!!

Veszek
 kézből, használt de kifogástalan állapotban levő következő tárgyakat:
 Singer varrógépet. Ágyterítő Futószőnyeget (kisebb darabban is) madracokat. Férfi és női ruhaszövetet. Váznát. Ingaórárt. Irodai írópapirokat. Kóverteteket. Írógépet.
 Nagy Lajos adásvételi iroda
 Veres-utca 9.

Mauthner-féle
 világhírű konyhakerti és virágmagvak
 óriási választékban
 a legolcsóbban kaphatók a
„Hangyá”-ban.

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja
az UJ ÉLET
 Debreczenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.
 Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

Uri asszonyok, kik nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy a leg-zebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legutányosabban lehet vásárolni

Szirek András
 uri és egyenruha szabó
 Divatos angol szövetek raktára.
 Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Milliomosok!
 összes főuri pazar berendezéseivel együtt eladó egy igazán uri családi ház! Azonnal átvehető! Beköltözhető! Uri kuria!



Hajdusoboszló város főutcáján, adómentes, magasföldszintes épület, mely a jelenlegi tulajdonos-földesur saját izlése és terve szerint épült. Parkkal, gyümölcsösökkel. Következő beosztású lakosztállyal:
 Hatalmas ebédlő. Palisander bútorok. Krokodilbőr ebédlőszékek. Eredeti olajfestmények. Perzsaszőnyegek. Terítők. Ezüstök stb.
 Hatalmas szalon, mahagoni berendezéssel, Stinglyártmányú rövid, kereszt-huros, hárompedálos zongorával, 3 és fél méter magas chinaezüst állóóra, smirna és perzsaszőnyegek, gobelinek és olajfestmények.
 Hálószoba, 2 személyes világostólgy hálóberendezéssel, szmirnaszőnyegek, pokrócok, függönyök.
 Öt méteres vendégálmű, melyet a családi hálóval zártfolyosó köt egybe. A folyosók egy hatalmas üvegtetős halba futnak össze.
 Mellékhelyiségek. Konyha, eselődőszoba, speiz, mosókonyha, nyárikonyha, fűszekamara, pince.
 Házi vezeték, egy 70 méteres mélyfúrású artézi kútból emeli a vizet egy beszerelt motor. Házi csatornázás. Villanyvilágítás mindenütt. Hét ablak az utcai fronton esslingeni rollókkal felszerelve. Parkett. A parkban fenyők, tuják, dísz- és gyümölcsfák rendezett utakkal.
 Teljesen berendezett fürdőszoba a háló mellett. Belső angol klozett.
 Idegen lakó ninos, 15 napon belül az új tulajdonos az egészet átveheti.
 Az eladásra a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda nyert kizárólagos megbízatást, egyedül csak ott köihető meg a vételi ügylet, ott tekinthető meg a berendezések, felszerelések, ezüstök, smirna-perzsaszőnyegek, gobelinek teljes és részletes leltára is.
 Iroda: Veres-utca 9.

Burgonya, korpá és takarmányliszt
 bármily mennyiségben kapható és megrendelhető
 a „FUTURA” Tiszántúli Kirendeltségénél.
 Piac utca 44. és annak Rákóczi-utca 18. szám alatti zöldségraktaránál

ELSŐ DEBRECZENI NAGY
Nickelező és CSISZOLDA
PONGRACZ műlakatoság
 Elsőrendűen nickeloz orvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, korcsolyákat.

Ramminger hölgytödrász
 Divatos hajmunkák készítése.
 Speciál hajfestő.
Varga-u. 1.

NAGY LAJOS
 gépiró, másoló, könyvnyomdai sokszorosító vállalata
 Debrecen, Veres-utca 9. szám
 Mindenféle írásmunkák lemásolása gépen. Sokszorosítások könyvnyomdán. — Bizalmas természetű magánlevelek családi iratok a legnagyobb titoktartással íratnak le és kezeltetnek!
GÉPIRÁS TANÍTÁSI
 14 nap alatt bárki megtanulhat írógépet, naponként 2 órai gyakorlat mellett.

Gazdasági
Konyhakerti
 valamint
virágmagvak
 legelőnyösebben beszerezhetők
Kontsek Géza
 cégnél Kossuth-utca

Aranyat,
 erüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok
KRÁMER, Simonffy 17.

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.
 hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.
SZIREK FERENCZ
 uri és női cipész.

MOTOREKE
 benzinmotorok, gázgenerator, fesszőmörk, motorkerékpárok jutányos árak mellett megvehetőek
Pataky József
 auto, motor és gépjármű műhelye.
 Debreczen, Erzsébet-utca 22.
 Vesz ócska gépeket, vidékre kiutazik.

Bécsi női kalapudonságok
 megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modelek után rövid idő alatt készülnék
Kohn Helén kalapszalonzó
 Piac utca 75. sz.

Két három éves
akác, gledicia csemeték
 sima és gyökeres szőlővessző kiváló minőségben kapható Dobos Imre nyug. főszolgabíró utóda
Dobos László faiskolájában Remeczen.

Fogműterem Budapestről
 Mutassa meg a rossz fogát és műfogát
VARY JÁNOS
 Államilag vizsgázott fogásztnak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.
 Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

KILLEREDE BUTORGYÁROS
 udvari sz. lítő
 villanyerőre berendezett műbutorgyára Debreczen, Perencz József-ut 68. szám.
 Ajánlja dusan felszerelt saját készítményű butorkészítőt a legutányosabb árakban. Nagy választék olcsó butorokban is!

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
 Minden hangszerünkért jótállást vállalunk.
 Hírvári udvari **hangszergyár**
STERNBERG
 BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.
 számú saját palotájában.
 Irja meg azonosul, hogy milyen hangszere van szükségére és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereket küldje postán gyárunkba. — Jutányosan újítjuk, Gramofon tulajdonosoknak legújabb hangszerekről ingyenes és bérmentre küldjük műsorjegyzékünket.

Lószerszámveretek
butorveretek
kárpitós szerszámok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2.



Házam árát leszállítom, mert hirtelen közbejött okok miatt annak eladása reám néve nagyon sürgős!

Leengedek belőle 400 ezer koronát, odaadom a legelőző jelentkezőnek 2 millió 100 ezer koronáért! A vevőt nem terheli semmiféle költség, még az átíratás s.m.

Aki házamat még nem ösmeri, nézze meg azonnal és tegye le a foglalót k-zárólagos megbízottamnál, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában Veres-u. 8. szám alatt. Ez az iroda rendelkezik ugyanis ingatlanom eladása felett, egyedül csak ott lehet megkötni a vételi ügyletet.

Házam a Péterfia szájában

Agárdi-utca 11. sz. alatt van!

Az Egymalom utcából bemenve csak pár perenyire,

Óriási nagy udvar!

Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözhetésre megkapja a vevő az általam lakott két szobás utcai lakást, konyhával, nagy kamrával, két fűskamarával, sertesóval és egy gépszinnel, melyben három garnitúra cseplőgép fér el.

Az én lakásomon kívül van még egy 2 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel és két udvarra nyíló szoba, fűskamarákkal.

Házam nem modern, régebbi épület ugyan, azonban téglából van építve és cseréppel van fedve, a szobák padlóinak.

Az udvara pedig körülbelül 300 kvadrát öl.

A Debreczeni Göztéglagyár R.-T. tizenhatodik rendes közgyűlését

1923. március hó 6. napján délután 3^{1/2} órakor Debreczenben, Kossuth-utca 34. szám alatti irodahelyiségében tartja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1922. évről.
2. Az 1922. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatartozása iránt.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javadalmazásának megállapítása.
5. A felügyelő-bizottsági tag elmozdítása és ezek helyett új felügyelő-bizottsági tag és egy felügyelő-bizottsági póttag választása.

Debreczen, 1923 február 24.

A Debreczeni Göztéglagyár R.-T. igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a társaság irodájában megtekinthetők.

Figyelmeztetés: Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni a szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

Lapkihordó
asszonyt fölvesz
jó fizetéssel e lap
kiadóhivatala.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 kor., minden további szó 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 60 kor., minden további szó 6 kor. Vaatagabb betűből szedett

Névtelen
Találkozás elmáradását szívemből fájlatom. Töllem független s elháríthatlan okai voltak. Nehezen várom, hogy láthassam s beszédes szemmel meséljenek. Levelet írhatna Boldog viszontlátásig „Mese”

Megismerkedne
fiatal jobb iparos nyílt üzlettel és műhellyel, berendezett lakással 20-24 éves házias jó nevelésű leánnyal, kinek megfelelő hozománya van. Leveletet a kiadó továbbít „Körmoly” jelleggel. Titoktartás biztosítva.

W. K. fhdgy!
Fehér szarvasbőr keztyűket átveheted a szerkesztőségben. A nyomtatványok elkészültek. Üdv! B. L.

Husfűtölés
pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Butorozott
szoba kiadó két fiatal ember részére március 1-re. Honvéd u. 9.

Ótrot
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala. Piac u. 59.

Kalapos
tanulónak ügyes fiut felvesz M. Nagy Mihály Péterfia S.

Eladó
főláron kerítésnek, karónak való fenyőlé és deszka. Széchenyi ut 14

Gyógytyukokat
és kotlokat keresek Hízó dísznó eladó. Istvánalmi portánál. Telefon 39.

Csa 6-utca 67.
Bálint József asztalosnál but. rok. konyhaberendezések rakttáron.

Kis kézi nyomda
36-28 cm. széles erős fadóbozban ólom betűvel és a szükséges felszereléssel jutányosan eladó. Ertekezhetni Homok-utca 111.

Intelligens
uri emberek jó házi kosztot kaphatnak. Özv. Tóth Györgyné Nap-utca 11. szám.

Kerékpárt
jókabban levő szabadonfutó kontrafékest veszek. Cim a kiadóhivatalban.

Szabón, varrai
tanítók a legújabb divat szerint. Je'entkezők varrnivalót hozhatnak magukkal Vállalalok kosztümekabát, bármilyen átalakítást a legújabb divat szerint jutányos árért, fehérműt is készíték Zsom Józsefné, Erzsébet-u. 54.

Borbélysegéd
keres alkalmazást március 1-re. Ajánlatokat fizetés megjelölésével s lehetőleg ellátással kér Biró fodrászsegéd Enecsenes, Szabolcs- megye.

Dohány hodály
faanyagát március hó 1. én délelőt 10 órakor Ebes 29 sz. Buday tanyán önkéntes árverésen eladom. Ertekezni lehet Deák Ferenc u. 18. Geréby Györgynél.

Aranyat,
ozüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol! Kátfai ékszerkereskedő, Piac u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Csak később
bánja meg, ha a harisnyát nem „Havastól” szerzi be. Bádogos u. 1.

Magvak
garantált jó 30 korona adagja Pacelt-nél. Tezzen próbarendelést.

Ha ingallant
eladni vagy venni akar figyelmebe ajánljuk Máté Sándor nyug. m. kir. alampénztári tanácsos ingatlanforgalmi irodáját Széchenyi-utca 55.

Kenyérbaját
veszek. Telefonertezésre házhoz megyek. Telefonszám 3-48.

Társat
keresek 3 millió kor. tőkével jömeneteli vidéki malom átvételéhez. Befektetés biztos megjelölést nyújt. Bővebbet a kiadóban.

Songora
elsőrendű gyártmány kifogástalan állapotban eladó. Rákóczi-utca 62.

Bejárónót
mindenest vagy mindenestől keressék elsejére, Miklós-u. 26. második ajtó.

Mozást, vasalást
elvéllalok privát házaknál Vendég-u. 41.

Pinom
hegedű eladó. Teleki utca 92. szám. Ára 25 ezer korona.

Kisbirtok
a városhoz 4 kilométernyire azonnal átvehető öt hold tanyával, istállóval két millióért, továbbá kétszobás családi ház nagy udvarral, istállóval, lakó nines, beköltözhető két és fél millióért eladó. Máté-iroda Széchenyi-u. 55.

„Béke” áruház.
Szent Anna-utca 5.

Élmes áremelés.

Kitűnő vászon	558
Mosott sifon	578
Sima ing zefir	568
Parf. kariton	528
Ruhakelme	428
ostankelme	678
140 ferfi ölt. szövet	2228
140 angol blster	1988
Női harisnya	198

Lepedők, öblítők, konyharuhák, szalvetek oleson.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Szilcs Zsigmond és Tarsa
csiptész, Csapó-utca 98.
Késs cipő és eszma állandóan kapható. Megrendéseket jutányos árban számítunk.

MEGHIVÁS.
Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság 1922. évi XVII. rendes közgyűlése

1923. évi március hó 6. napján déli 12 órakor lesz Debreczenben az intézet székházában (Ferenc József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

- TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
 2. Igazgatósági tagok választása.
 3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
 4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

FIGYELMEZTETÉS.
Az évi mérleg és vonatkozó mellékletek az intézet helyi-egében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogn részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapeston a „Mercur” Váltószövet Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** oleson buszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

Könyv-ujdonságok:

- | | |
|---|-------|
| Molnár: A zenetörténet szociológiája | 696 K |
| Irok: Az új nemzetközi jog | 600 K |
| Szabó Dezső: Panasz (újabb tanulmányok) | 592 K |
| Braun: Bevezetés a tört. filozófiába | 360 K |
| Courths-Mahler: Tiltott szerelem | 720 K |
| Karinthy: Kolomboc tojása | 240 K |
| Karinthy: Kacsalábon forgó kastély | 240 K |
| Pöschl: Elektrotechnika | 840 K |
| Lukács Laura: Enyém versek | 296 K |
- kaphatók

CSÁTHY FERENCZ
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debreczen **FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.**
Telefon 2-96.

Villamos segyemernyőh behuzását
vállalja **Görcsös Lajos**
BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.
Villamos szerelési anyagok Izzólámpák állandóan raktáron.

KONCZ kelmefestő gyára
Debreczen, Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10. szám.
Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnek.

RUDVASAR Kovácsoknak és összes gazdasági vasárak kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésében. Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

C SURKA.,,KEGYELET”
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Debreczen, Kossuth- u. 8. (Kölcsönsegélyző épület.)
Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken is a legolcsóbb napi áron a legfelügyeltesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett végz. Saját lovak. Díszes gyászokcsik.
Telefon nappal **381.** Telefon éjjel **57.**

Magyar Mezőgazdák szövetkezete
DEBRECZEN, HUNYADI-U. 13.
Vetőmagvak **Benzin** **Rézgálicz**
Petroleum, Vasárak, Mezőgazd. gépek Nyersotaj
legolcsóbban beszerezhető.

PIPERE SZAPPANOK, Kölniszeszkek, Illatszerek
kimérve és adjuszálva.
Toilette vizek, Arc- és kézkremlék stb. legolcsóbban szerezhető be a **KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piacz utca 42. Telefon 14-80